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Занятие 5 «Абсолютные ссылки».


АБСОЛЮТНЫЕ ССЫЛКИ

На предыдущих занятиях вы узнали, что «по умолчанию» в электронной таблице все ссылки относительные, т.е. при их копировании меняются и имена ячеек к которым шло обращение. При решении многих задач возникает необходимость в том, чтобы при копировании содержимого ячеек ссылки в формулах не изменялись, были абсолютными. Это достигается путем установки знака «$» перед номером строки или столбца ссылка на который не должна измениться при копировании формулы.

В качестве примера рассмотрим задачу «Таблица квадратов».

	ТАБЛИЦА КВАДРАТОВ

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1
	100
	121
	144
	169
	196
	225
	226
	289
	324
	361

	2
	400
	441
	484
	529
	576
	625
	676
	729
	784
	841

	3
	900
	961
	1024
	1089
	1156
	1225
	1296
	1369
	1444
	1521

	4
	1600
	1681
	1764
	1849
	1936
	2025
	2116
	2209
	2304
	2401

	5
	2500
	2601
	2704
	2809
	2916
	3025
	3136
	3249
	3364
	3481

	6
	3600
	3721
	3844
	3969
	4096
	4225
	4356
	4489
	4624
	4761

	7
	4900
	5041
	5184
	5329
	5476
	5625
	5776
	5929
	6084
	6241

	8
	6400
	6561
	6724
	6889
	7056
	7225
	7396
	7569
	7744
	7921

	9
	8100
	8281
	8464
	8649
	8836
	9025
	9216
	9409
	9604
	9801


При составлении таблицы цифры от 0 до 9 заполняются автоматически, путем протягивания маркера заполнения. Для заполнения формулами достаточно записать ее в одну из ячеек. В ячейку, где в результате вычислений должно получиться число 100 (в данном примере это ячейка В3) формула может иметь вид =(А3*10+В2)^2. Для того, чтобы аналогичные формулы появились в остальных ячейках таблицы используйте маркер заполнения – протяните его вдоль всех ячеек данной строки. Обратите внимание, что результат не оправдал ожидание. В ячейке С3 формула =(В3*10+С2)^2, а должна быть =(А3*10+С2)^2. Это произошло потому, что мы использовали не абсолютные ссылки, а относительные. Для фиксирования любой позиции адреса ячейки перед ней ставят знак $. Удалите неверные формулы из ячеек, затем измените формулу в ячейке В3 на =($A3*10+B$2)^2 и используя маркер заполнения заполните всю таблицу – для этого протяните его вправо, а затем, не снимая выделения со всей строки вниз.

ПРОВЕРЬ СЕБЯ
	1. 
	Абсолютные или относительные ссылки используются в электронной таблице «по умолчанию»?
	3. 
	Какой символ указывает на абсолютную ссылку?

	2. 
	Когда удобно использовать относительные ссылки?
	4. 
	Когда удобно использовать абсолютные ссылки?
































































































































































































































































































































